費」優惠令美國受到不

特朗普促取消「終端費」優惠 勢增運美成本

美謀自訂國際郵費打壓華貨

為平衡不同地區發展程度差異,在萬國郵政聯盟(UPU)的制度下,從發展中國家郵寄到 發達國家的國際郵費水平,往往較發達國家本地郵費更便宜,因此近年不少美國人利用 這個制度,從中國等郵費較便宜地區網購,以節省運費,令美國生產商怨聲載道。美國 總統特朗普上周四發出備忘錄,批評美國郵政政策,指示官員於下月萬國郵聯會議上, 重新談判郵費問題,消除外國寄往美國郵件享有的「終端費」(Terminal dues)優惠,威 脅一旦無法達成協議,將考慮自行訂立郵費,外國郵件運往美國的郵費勢大幅增加。

美國郵政派送從外國寄來、 重量不足4.4磅的小型包裹。 收費低於成本。



單排萬國郵聯 增中選籌碼

更便宜,質疑現行政策不公平及帶有歧視。

宜,選擇從中國網購貨品,大量中國生產的廉價

貨湧入美國市場,削弱美企競爭力,例如由中國 寄往洛杉磯的郵費,較由紐約寄往洛杉磯的郵費

萬國郵聯下月將於埃塞俄比亞舉行會議,特朗 普揚言,一旦會議無法達成協議,解決現時郵政 服務不公問題,將考慮採取「適當行動」,包括 華府將與擁有144年歷史的萬國郵聯正式決裂。 特朗普又指,希望華府官員趕在11月1日前採取 措施,落實國際郵費與美國國內郵費看齊的目 標,由於美國國會中期選舉將在11月6日舉行, 分析相信特朗普希望藉此增加共和黨競選籌碼。

際郵費折扣對美國郵 政服務構成重大問題,大量 外國廉價貨品湧入,令情況雪上 加霜,特朗普現在為解決這問題踏上重

國務院前日隨即宣佈,將檢視現行郵政服務收 費,可能要求外國公司運送小型郵件到美國時, 繳付更高郵費。一旦提高國際郵費,運往美國的 外國網購貨品價格勢將飆升。亞馬遜未有回應事 件,UPS則指華府踏出正面一步,有助改善全球 郵政市場長期不公的問題。

萬國郵聯指郵費問題複雜,強調已和中國等國 家達成協議,在2021年前逐步提高郵費。不過 美國保溫杯生產商 Mighty Mug 行政總裁斯馬爾 多內表示,由於運費便宜,令大量中國產品直接 運到美國顧客手上,認為須即時終止不公平情 況,而非涿步解決問題。

■綜合報道



發達國硬蝕「終端費」

nal dues),是在一個國家的郵政服務營 運商寄出跨國郵件時,被目的地郵政 營運商徵收的處理費用,以彌補後者 派發郵件給收件人時的成本。

「終端費」由聯合國萬國郵政聯盟

務營運商的主要收入來源。由於成員 國之間發展水平不一,「終端費」的 收費並非一致,例如發展中國家寄出 費」優惠,導致美國網購企業在價格 郵件往發達國家或另一發展中國家, 因應不同國家人民的負擔,收費便有

議,正是由於當地郵政營運商須向中 國、巴西等發展中國家提供「終端 上失去競爭力。

■綜合報道

「華拒助朝無核化 中方:特朗普違背事實

美國總統特朗普與朝鮮領導人金正恩6月 歷史性舉行峰會後,朝鮮無核化持續陷於僵 局,美國國務卿蓬佩奧原訂明日出訪平壤 期望與金正恩會面,推動無核化進程。然而 特朗普前日突然表示,由於無核化未有進 展,宣佈取消蓬佩奧訪朝行程,並指美國與 中國正發生貿易糾紛,質疑中方不會在無核 化問題上提供協助,認為要待中美貿易紛爭 解決,才是適當時機讓蓬佩奧訪朝。中國外 交部發言人陸慷昨日批評,美方的説法違背 基本事實。

特朗普叫停美卿訪朝

特朗普曾形容美朝峰會取得重大成功, 朝核威脅已解除,今次是他首次公開承認無 核化陷於停頓。特朗普在twitter發文,直指 無核化進展緩慢,因而要求蓬佩奧取消訪 朝,他又指現時美國和中國在貿易上出現摩 擦,不相信中方會協助推動無核化,同時暗 批中國未有履行聯合國對朝制裁協議。

特朗普其後再次貼文稱,蓬佩奧仍期待 在不久將來出訪朝鮮,但需待中美之間解決 貿易紛爭。對於舉行第2次「特金會」的可 能性,特朗普持開放態度,稱仍非常尊重金 正恩,期望未來再次會面。

美反覆無常諉過於人

陸慷昨日表示,美方的説法違背基本事 實,不負責任,中方對此嚴重關切,並已向 美方提出嚴正交涉。他重申中方堅持實現朝 鮮半島無核化,為推動半島核問題的妥善解 決作出了不懈努力,呼籲有關各方應當堅持

政治解決的方向,展示更多誠意和靈活性 而不是反覆無常, 諉過於人。

韓國外交部昨日發聲明,對特朗普的決定 感到遺憾,強調蓬佩奧取消訪朝,令無核化 進程倒退。韓外交部並讚揚中國履行聯合國 協議,維持對朝制裁,期望中方繼續就無核 化議題發揮建設性作用。韓國外長康京和前 晚與蓬佩奧通電話,雙方同意合作推動半島 無核化,促進地區和平穩定。朝鮮方面暫未 就事件置評。

朝鮮自「特金會」前拆除豐溪里核試場 後,一直未有具體棄核行動,國際原子能機 構文件更指出,有證據顯示朝鮮並未停止開 發核武和導彈。美國智庫布魯金斯學會資深 成員里維爾稱,朝鮮或打算回復以往的外交 策略,在談判上拖延時間,背後繼續發展核 武,強調華府須採取「B計劃」,加強向朝 施壓棄核。 ■路透社/美聯社/法新社



■特朗普叫停蓬佩奧(左)再度訪朝 資料圖片

美重啟第二艦隊

吉尼亞州諾福克海軍基地的航母「布什」 號上,宣佈正式重啟第二艦隊,以應對俄 羅斯的威脅。他表示,第二艦隊負責防衛 美國東岸和北大西洋區域,維持美國海軍 在該區的海上領導地位,能對瞬息萬變的 安全環境,作出迅速反應,維護美國在全 球的影響力。

巴導彈危機中扮演重要角色,實施海上封 鎖,阻截前蘇聯戰艦駛往古巴。在冷戰結束 後,由於北大西洋地區大致和平,國防部以 開支高昂為由,於2011年決定解散。理查 森表示,新組成的第二艦隊,運作覆蓋範圍 將擴大至北極圈及接近俄羅斯的水域,以加 強戰略彈性。

編制,海軍官員指出這是今年初公佈的國 防戰略重要一環。總統特朗普在國防戰略 中,視中國和俄羅斯為最大威脅,指兩國 加速研發超音速導彈和先進魚雷。前副防 長沃克表示,美艦出現在俄羅斯「門 前」,將可遏止俄軍潛艇的威脅。

■法新社

美撤16億援助

逼巴人棄耶城主權

美國國務院前日宣佈,在 總統特朗普指示下,取消對 約旦河西岸和加沙地帶的巴 勒斯坦人提供的逾2億美元(約 16億港元)援助,改為支援其 他地區有優先需要的項目。 巴勒斯坦解放組織譴責華府 的決定,稱美國利用低劣的 勒索手段作為政治工具,巴 人不會向壓力屈服。巴勒斯 坦自治政府主席阿巴斯發言 人亦批評,華府此舉是試圖 權。

國務院表示,特朗普此前要 求審核美國對巴人政府、西岸 及加沙的經濟援助,以確保相 關開支符合美國國家利益。由 於巴勒斯坦激進組織哈馬斯對 加沙的控制,威脅當地居民安 全,加劇人道和經濟危機,華 府決定取消援助,並已將這決

扭轉數十年對巴政策

國務院指出,不少巴勒斯 坦人因向以色列發動襲擊而 被殺、受傷或入獄,巴人政 府一直將美國的援助資金, 用作支援這些巴人的家屬。 美國及以色列認為此舉助長 恐怖主義,多次要求停止發 放,但遭阿巴斯拒絕。美國 今年1月已大幅削減對聯合國 迫使巴人放棄耶路撒冷主 巴勒斯坦難民救濟工程處 (UNRWA)的援助。

巴勒斯坦駐美代表扎馬洛 特表示,華府正扭轉數十年 來對巴勒斯坦人的政策,繼 將駐以色列大使館遷至耶路 撒冷和對UNRWA削減援助 後,華府今次決定證明美國 已放棄兩國方案。

■美聯社/法新社/路透社

教宗方濟各昨日抵達愛爾 教宗方濟各昨日抵建爱网 蘭都柏林,展開兩日訪問行 程,是39年來首位到訪愛爾 **7** 蘭的教宗。當地天主教會被 揭孌童罪行,教會高層未有 適當處理,引起公憤,更衝 擊天主教傳統地位。總理瓦



拉德卡於歡迎儀式上,指神職人員性侵兒童的傷口仍然 敞開,呼籲教宗言出必行,為性侵案受害人帶來公義及 真相,撫平他們的創傷。教宗發表演説時,指愛爾蘭神 職人員孌童罪行「令人厭惡」,教會高層未有適當處理 7 至今仍是天主教社會的恥辱和痛苦源頭。

遇

沿路歡迎信眾寥寥可數

愛爾蘭是傳統天主教國家, 但近年出現翻天覆地變 化,如總理瓦拉德卡為同性戀者,以及通過同性婚姻 合法化。相比1979年時任教宗若望保祿二世到訪,信 徒夾道歡呼的場面,在機場及沿路歡迎方濟各的信眾 寥寥可數,下榻地點外亦只有少數信眾聚集迎接。

教宗今日會在都柏林一個公園主持露天彌撒,預計 約50萬名信眾參加,比當年150萬人出席若望保祿二 世彌撒大幅減少。教宗此行亦面對不少反對聲音。有 團體發起「向教宗説不」行動,呼籲領取今日彌撒的 門票但不出席,令場面變得冷清。聲援性侵受害人的 團體會於今日彌撒進行期間集會抗議,要求教宗正視 性侵問題。 ■路透社/法新社